

Credința

31 divizii sovietice distruse

Vie activitate pe întreg frontul de răsărit

BERLIN Agenția DNB transmite: Cât de mult s'a schimbat situația de pe frontul din răsărit în favoarea germanilor se vede din contractul dat de puternicele formațiuni ale Axei în regiunea Toropez, unde au pătruns 15 km. în dispozitivul inamic, dominând acum și căile sale de aprovizionare. Numărul de prizonieri, cantitatea enormă a prăzii de războiu, numărul autovehiculelor și a armelor de tot felul capturate, nu a fost încă stabilit.

Între Volga și Don după cum anunță redactorul militar al agen-

ției DNB atacurile sovietice au fost reluate. Sovieticii au fost însă respinși. În acest atac au pierdut 50 tancuri și 1700 morți.

La respingerea atacurilor sovietice au luat parte formațiuni de avioane Stuka și bombardiere grele românești.

La sud de Rjev, bolșevicii profitând de un viscol foarte puternic au atacat pozițiile germane cu mai multe batalioane. Replica germană a fost atât de violentă, încât sovieticii au fost aruncați dincolo de pozițiile de plecare. Ei au lăsat pe teren un număr impresionant de morți.

LA NORD DE TEREK, BOLȘEVICII AU INCERCAT O MISCARE DE INVALUIRE A TRUPELOR GERMANE, AU FOST LOVIȚI ÎNSĂ DIN FLANC, ASTFEL CA AU FOST SILIȚI SĂ SE RETRAGĂ.

ÎN TRE SECTORUL SITUAT LA SUD-EST DE LACUL KALININ ȘI KALININ, BOLȘEVICII CAZUȚI REPRĂZINTĂ MUNȚI ÎNTEGRI DE CADAVRE.

ÎN STEPA CALMUCILOR SE REMARCA O VIE ACTIVITATE OFENSIVĂ GERMANĂ: NIMICIREA GRUPURILOR DE SOVIETICI ÎN CERCUITE COMUNICATIVE, DEASEMENA DISTRUGEREA CAILOR DE COMUNICATIE DIN SPATELE FRONTULUI.

BERLIN. Agenția DNB transmite: ÎN CEROURILE MILITARE DIN BERLIN SE PRECIZEAZA CA ÎN SECTORUL KALININ ȘI ÎN REGIUNEA ÎNVECINĂTĂ, AU FOST APROAPE COMPLET NIMICITE 31 DIVIZII SOVIETICE. ÎN ACESTE ÎNTRA 12 DIVIZII DE TIALIORI, 4 BRIGAZI DE INFANTERIE, 10 BRIGAZI DIFERITE DE INFANTERIE ȘI 5 BRIGAZI DE TANCURI

La Stalingrad și Rjev situația neschimbată

BERLIN. Agenția DNB transmite: CEROURILE COMPETENTE GERMANE PRECIZEAZA, CA ÎN POZIȚIA TUTUROR SVONURILOR RĂSPANDITE DE PROP AGANDA ANGLO-SOVIETICĂ. — LA RJEV ȘI STALINGRAD SITUAȚIA ESTE ACEEAȘI CA ȘI ÎN AINTE CU CATEVA SAPTĂMĂNI.

Luptă pe față între Darlan și Gaullie

STOCKHOLM (Rador). Corespondentul Agenției DNB transmite:

După cum află din Londra ziarul suedez „Social Demokraten” discuțiile în jurul poziției lui Darlan câștigă mereu teren în înrînsitate mai ales când a aflat de demersul făcut în numele Moscovei de către

ambasadorul sovietic Maisky și de când postul de radio B. azzeville a difuzat un discurs al lui de Gattie prin care acesta la poziție neîmpotriva politicii lui Darlan.

Ziarul suedez „Nya Dagligt Allehanda” află tot din Londra că unii

membri ai parlamentului britanic sunt neliniștiți față de ecoul pe care această afacere îl are în străinătate și vor să invite guvernul să dea o declarație publică asupra acestei afaceri înainte, fie după ședința secretă a parlamentului.

Generalul Franco a vorbit la congresul Falangei

MADRID. — Agenția DNB transmite:

Cu prilejul celui de al treilea congres de lucru al Falangei, generalul Franco, șeful statului spaniol a ținut o cuvântare, în care, printre altele, a spus:

Nu vom permite nimănui să fie împotriva Spaniei. Suntem conduși numai de interesele Spaniei. Sun-

tem reprezentanții unor vremuri noi. Cer tuturor spaniolilor să renunțe la principiile învechite ale liberalismului și să se încadreze în principiile lumii noi, la a cărei naștere Spania a contribuit din plin prin războiul dus împotriva comunistilor. După cum la sfârșitul celui alt războiu mondial, depunerea armelor de către ruși a însemnat naște-

rea bolșevismului, așa și mișcarea inițiată de Mussolini a marcat nașterea Europei noi, la care Spania adevărată a aderat din primul moment.

Generalul Franco și-a încheiat cuvântarea spunând că nu scoatează rezultat imediat, ci în viitor marșă înainte pentru a Spania mare.

MAROCANII LUPTA CONTRA ANGLO-AMERICANILOR

ROMA. Agenția DNB transmite: Un reprezentant marcant al Marocului, a adresat prin postul de radio Bari un apel poporului marocan, invitându-l să lupte alături de popoarele Axei împotriva anglo-americanilor.

A MURIT AL DOILEA FIU AL FOSTULUI KAISER

AMSTERDAM (Rador). Corespondentul Agenției DNB comunică:

Prințul Eitel Frederic de Prusia cel de al doilea fiu al fostului Kaiser a murit în noaptea de luni spre Marți în urma unui atac de apoplexie.

Prințul Eitel Frederic era în vârstă de 60 ani.

VAS SCUFUNDAT

GENEVA. (Rador). Corespondentul Agenției DNB pe baza unor știri din Washington semnala că ministrul marinei Statelor Unite a comunicat luni seara că un vapor de comerț de tonaj mijlociu care naviga pentru „națiunile aliate” a fost torpilat și scufundat la începutul lunii Octombrie în largul coastei de nord ale Statelor Unite.

Se crede că 130 oameni au perit în valurile Oceanului.

24/12 44/12 96/12 225/12
48 732 2250
24 366 450
24 1292 600

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

PREMIERA

După nemuritoarea capodoperă a lui
A. DUMAS

Desordine și Geniu

In interpretarea de gală a lui
IVAN MOSJOUKIN
ROSSANO BRAZZI

URANIA

rulează „perlele” cinematografiei
Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.

AZI O dantelărie cuceritoare de situații amuzante, pigmentate cu dulșoie, romantism și ingenuitate în rolul principal cu

WILLI FRITSCH, CAMILA HORN, MARIA LANDROCK în

Aimée Ferrand

Jurnal O. N. C.—U. F. A Nr. 43.
O. C. R.-film

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sală bine încălzită

AZI ULTIMA ZI:

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate
la 3 intrare generală Lei 40
Un film care interesează Aradul!

Excepționala realizare a regizorului:

MARIO MATTOLI

Abandonata

cu: **CORINNE LUCHAIRE — MARIE DENIS — GEORGES RIGAUD**
Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii.

PROGRAM URMATOR

Căpitanul Styx

Mare film de aventur

FORUM

Telefon 20-10.

O acțiune palpitantă din viața unei actriței **BRIGETTE HORNEY**
JOHANES HEESTENS

„Iluzii”

Jurnal CNC No. 42

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
Miercuri:

Rozsnyay, Piața Avram Iancu. Telefon: 15-00.
Aldea.

MICA PUBLICITATE

CAUTAM o asistentă locală de spital cu un salariu brut lunar de 4900 lei, o seră infirmieră cu un salariu brut de 4500 lei, ambele având locuință și hrană în natură și un vopsitor cu un salariu brut de 6100 lei fără locuință și hrană. Spitalul de copii Arad. 1602

DE VANZARE sau de închiriat un restaurant bine și cu circulație. Adresa la ziar. 1601

Dr. CORNEL RADU, avocat în Deva caută stagiar cu practică 1610

TUTUNGERIE în loc foarte bun aproape în centru, singură în stradă, de vânzare din cauză de neînțelegere familială. Adresa la ziar. 0039

PORCI GRAȘI de vânzare. Str. Prof. Bogdan Duică (fost Ciocârlei) lângă fabrica de zahăr 27 la școală. 1611

CASA mai mică de vânzare aproape gară. Str. Rozelor 3, Grădiște 1605

CAUT călă de tapițer pentru pro vineție. Prezentări la firma A Scheirich depozit de furnizor Arad, str. Iosif Vulcan 6. 1615

Caut servitoare dela orele 7—3.— Str. Sarmisegetuza 19. 1604

CAMERA elegant mobilată, discretă, de închiriat pentru doamnă. Adresa la ziar. 1612

DE VANZARE 2 paltoane de iarnă în stare foarte bună pentru băieți de 8—15 ani. A se interesa înainte de masă str. Onou 8 1613

CASE DE VANZARE în centru cu trei camere, parchet 1 milion 600 mii; cu 12 locuințe 2 milioane 700 mii; cu 17 locuințe 4 milioane 700 mii; cu 7 locuințe 300 mii; 2 camere, baie, vilă 900 mii; 2 camere 500 mii; cu 3x1 camere 300 mii. Nikolovici, Agentură, Arad Piața A. Iancu 21.

CAUT spre închiriere mic apartament sau cameră mobilată cu baie și bucătărie. Adresa la ziar. 1607

DE VANZARE o blană de lutru în stare foarte bună la blănăria Zirecher str. Eminescu 14. 1614

CASA particulară nouă de vânzare, în coș cu camere. Str. Tebeș 11, Bujac. 1651

Curs gratuit de țesătorie la Arad

ARAD. Primăria Municipiului Arad intenționează deschiderea unui atelier de țesătorie, pentru a da posibilitatea fetelor și femeilor românești din Arad și din cartiere, ca să învețe gratuit și cu materialul Primăriei, atât de înmușă și de

românească arta a țesătoriei. Cursurile se vor ține sub direcția conducere și îndrumare a Corpului Profesorial dela Liceul Industrial de Fete din Arad, unde se pot face și înscrierile, în orele de serviciu și în zilele de 1-15 Decembrie 1942.

Doamnelor și Domnișoarelor

Vizitați **SALONUL DE COSMETICA „MON SECRET”** sub conducerea Dne **IULIA HAJDU**. Cea mai modernă instalație. Masaj Parisian. Ambalaje de vitamine

STR. EMINESCU Nr. 20-22.

PARTER LA STÂNGA, Telefon: 21-81

Insuficiența îngrijire a muncitorilor sovietici

HELSINKI, (tp). — Ziarul „Pravda” de azi se vede nevoi: să aducă în discuție starea proastă din întreprinderile sovietice. Ziarul scrie că au fost mobilizați lucrătorii și crătoare totuși întreprinderile nu s’au îngrijit de adăpostirea și aprovizionarea lor. Nu sunt nici locuin-

țe, nici locuri pentru dormit și crătorii nu se bucură nici de îngrijire. Îngrijirea comunității lasă mult de dorit. Se acordă o hrană insuficientă și de proastă calitate și chiar pentru aceasta muncitorii sunt nevoiți să facă coadă așa că adesea ajung prea târziu la lucru.

O comisiune japoneza a sosit la Ankara

ANKARA. (Rador) După cum anunța corespondentul Agenției Stefani comisiune militară japoneză prezidată de Amiralul Nomura a sosit la Ankara, venind de la Berlin. După ce va sta câteva zile la Ankara misiunea va pleca spre Tokio.

Cifre care vorbesc clar

BUENOS-AIRES. (Rador) Corespondentul Agenției Stefani transmite: Din Washington se anunță că ministrul marinei a comunicat ofici-

al pierderile suferite în cursul primului an de război. Din datele publicate rezultă că forțele armate nordamericane au e-

vut 58.307 morți, răniți și spăruți și prizonieri. Total pierderilor armatei terestre se cifrează la 35.678.

Această situație nu mai poate continua — scrie ziarul — deoarece de capacitatea de muncă a lucrătorilor depinde contribuția sa pentru front.

Dr. Koralek s’a reîntors acasă și și-a reluat consultația, dentistică, Arad, Matei Corvin 1. Telefon 26-65 (medic evreu)

CONFERENCE

ARAD. Azi Miercuri 9 Decembrie art. vorbește în cadrul Institutului de cultură franceză din lo calitate, doamna Lutzica Demian de rectoarea liceului Elena Ghiba Birta, la Palatul Cultural, sala de expoziții. Intrarea liberă. Începutul la orele 5.

Teatru

„JOCUL MILIOANELOR”

— Duminică 13 Decembrie art. se va reprezenta în localitate celebra operă „Jocul Milioanelor” de Karl Millocker, în frunte cu tenorul Ion Dacian și soprana Maria Marin. Direcția de scenă Soare Z. Soare. Compania de opere N. Vlădoianu.

OPERA ROMANA CLUJ-TIMIȘOARA

— 19 Decembrie se va cânta opera „Mireasa vândută” cu soliști: Ionei Tudoran, C. Ujescu, Rita Stanescu, Lpa Hubic, Nicolae Avrigeanu, Margareta Albiși etc.

— 20 Decembrie în matineea „Manon” având la distribuție pe: Stella Simonetti, Rita Stanescu, M. Mihai, Suzana Coman Bosca, Iuliu Andreescu C. Ursulescu, Gogu Simionescu, Gh. Znamirovski, I. Dinculescu, N. Avrigeanu, Dumitru Mihai, Gh. Frumuzache.

Seara se va cânta „Mignon” dramă lirică în 4 acte în frunte cu Traian Nicolau, Filomela Pituleu Georgescu, Lya Hubic, Nicolae Soculeschi, Nicolae Sasu, Septimiu Chirva, Rita Stanescu și M. Dragomir.

Taiati

fiul minciunilor!

CARNE DE PORC ȘI UNTURA LA ECONOMATUL FUNCȚIONARILOR

ARAD. Economatul județean al funcționarilor publici cu sediul în palatul poliției are spre vânzare carne de porc și untură cu prețuri stabilite de autorități. Pot cumpăra funcționarii și pensionarii în scris în Economat.

La gară nu staționează suficiente birje

ARAD. Ni s'a semnalat în repetate rânduri că cel mai mulți călători cari sosesc seara cu trenul la Arad, în cele mai multe cazuri, dacă nu chiar de fiecare dată, trebuie să facă drumul pe jos, căci nu sunt birje la dispoziție. Este foarte adevărat că trăim vremuri de războiu și că prin urmărire și lipsurile sunt mai accentuate. Ori cum vom căuta să scuzăm lipsa, tot nu putem trece și peste oarecare neglijență administrativă, din cauza căreia a fost semnalată această stare de lucruri. Cu bunăvoință toate se pot face. Chiar și birjarile de serviciu pot aștepta cel puțin pe călătorii cari sosesc cu trenurile cele de cu seară, cari nu trec mai niciodată peste ore prea mari. În jurul orelor 8-10 seara avem cea mai pronunțată circulație. Precum se vede deci ne găsim în fața unor situații care nu cer un efort deosebit. Si dat fiindcă plângerile sunt prea dese, iar birjarile prea nepăsători față de ele, nici ne facem ecou acestor doleanțe și rugăm pe cel în drept să ia măsurile de îndreptare, chiar dacă ele vor avea darul să nemulțumească pe anumiți interesești. Căci oricum vom judeca lucrurile, cert este că nu se poate admite ca cetățenii cu diferite treburi, veniți în localitate și încălcați adesea cu bagaje mai masive să stea ore întregi până ce dau spre norocul lor — de câte o birjă, ori alt vehicol cu ajutorul căruia să poată ajunge la destinație.

Nu bateți

toba svonurilor!

Serbare patriotică în Șega

ARAD. Din inițiativa parohului bisericii greco-catolice din suburbia Șega, Duminică s'a desfășurat o serbare foarte frumoasă religioasă, la care au asistat intelectualii din acel cartier în frunte cu conducătorii suflotești ai bisericii respective. Noul preot al acestei parohii părintele Nicolae Pop, nou venit în partea locului și-a dat toată silința ca această serbare să atingă un nivel artistic desăvârșit. Dimpotrivă cu conducătorul corului: elevul refugiat Stefan Pop au alcătuit un program al cărui puncte principale le dăm aci și care sunt: Cuvânt dedeschidere, cântecul de Ana Pop, duet cântat de Bolgovița Elena și Lucaci Luțian, solouri doara Aurora Pop, Covaci Maria, Roman Gheorghe, Nădăban Pavel, recitări de elevi, Linguror Ite și Linguror Petru, iar cuvântul de încheiere a fost pus de către preotul Nicolae Pop. Printre cei prezenți s'au marcat dna Any Birtoton, familia dr. T. Pop, familia Pop, familia Naghiu, familia Mincan, familia Oprea, etc. precum și un foarte numeros public.



Peste 3 zile

CLASEI A 4-A

A LOTERIEI DE STAT

La 12 și 13 Decembrie Moș Crăciun va aduce MILIOANE TI-AI LUAT LOZUL!

O nouă problemă pentru anglo-saxoni în Africa de Nord: cărbunele

(ESS) Principalele plecări de care Alianța au început să-și dea seama în parte, și care se pun în drumul unei aprovizionări regulate și sigure a Africii de Nord, consistă în imposibilitatea — din cauza cunoscutelor lipse de tonaj — de a aduce suficient carburant pentru unitățile motorizate, precum și rezerve îndestulătoare de cărbune pentru căile ferate din sectorul nord-african. Algeria și Marocul nu au zăcăminte de cărbuni. În ultimii ani ele au fost aprovizionate aproa-

pe exclusiv cu cărbune din regiunile carbonifere ale Franței ocupate. Nevoia obișnuită de cărbune a Africii de Nord franceze era în anii trecuți de circa 3 milioane tone anual, care acum trebuiau livrate din Marea Britanie și Statele Unite. Specialiștii au calculat că pentru transportul a trei milioane tone cărbuni, fiind seama și de întârzierile provocate de ocolurile pe care sunt nevoite astăzi să le facă vasele, precum și greutatea operațiilor în porturile nord-af-

ricane, este nevoie de circa 1000 curse. Aceste ar înseamna în medie aprovizionarea lunară a Africii de Nord cu cărbune adus de 80 vase, care ar trebui puse la dispoziție de Anglia și Statele Unite. După părerea personalităților familiarizate cu aceste chestiuni, este probabil ca englezii să poată acoperi această nevoie de cărbune atâtă vreme cât cantitățile de cărbune necesare consumului britanic însuși nu pot fi asigurate.

Ajutorul de iarnă în plasa Lipova

Lipova. Ne-am ocupat în câteva rânduri de activitatea pe care a desfășurat-o Plasa Lipova, pe terenul social. Acum vom reliefa din nou o activitate demnă de toată atenția, dat fiind structura economică nu prea înfloritoare a plasei, aceasta punându-o în contrast cu realizarea. Este vorba de ajutorul de iarnă din plasa Lipova. Noi ne vom mărgini a reda în cifre colective făcute, iar acei cari doresc a scoate adevărul, îl pot din aruncarea unei priviri asupra acestor cifre. În total în plasa Lipova s'a colectat pentru ajutorul de iarnă cu ocazia primei bătălii, suma de lei 199.130. Cu aproape 100.000 a contribuit numai orașul Lipova și frunțașă comună românească — deși nu pre bogată — Fibiș, unde datorită unui om care înțelege să fie mereu pe baricade când este vorba de fapte grăitoare, dl. notar Todan Gheorghe, rezultatul a fost de 49.740 lei.

Să înșirăm acum comunele cu sumele colectate pentru ajutorul de iarnă: Comuna Aluș cu suma de lei 16.855, comuna Bogda cu suma de lei 1.600, comuna Sitar cu suma de lei 895, comuna Comneat cu suma de lei 8250, comuna Buzad cu suma de lei 6.080, comuna Chizdia

lei 15.515, comuna Chizdia lei 5.125, comuna Chemiac lei 8.935, comuna Belontin lei 7.465, comuna Dorgoș lei 1.795, comuna Ususău lei 9.745, comuna Pătarș lei 1.140, comuna Sistarovăț lei 4.056, comuna Varnița lei 6.075, comuna Fibiș lei 49.740, comuna Lipova lei 41.230.

Această sumă care se ridică la 200.000 lei, va fi folosită pentru ajutorarea populației sărace aparținând plasei Lipova. Notăm că întreaga activitate a fost frumos și laudabil dirijată de pretura plasei Lipova, care bucurându-se de conducerea dl. primpretor Sever Ciugudeanu asistat îndeaproape de dl. secretar de plasă Gheorghiurbe, a putut și de astădată să se înregistreze un succes binemeritat muncii depuse și spre lauda populației acestei plase, care își lipsește de multe, totuși a răspuns apelului lansat pentru ajutorul de iarnă. Dacă și alte plase din județul nostru și depe țară, ar fi colectat aceste sume — bineînțeles raportate la situația economică analogă — atunci putem afirma fără contradicție că s'a muncit. Deocamdată în plasa Lipova constatăm o realitate: se muncește.

Nic. Precupaj-Vaiatu

LUMINA BUNA

În lumină bună, muncă bună, dar și confort. Spre a obține o lumină bună e nevoie și de becuri potrivite. Becurile pentru iluminatul exterior (străzi și piețe) prezintă alte forme și sunt construite de obicei din alt material, ca cele folosite pentru iluminare în interior. La aceste din urmă iarăși există o deosebire. În sensul iluminatului general și iluminatului unde se lucrează. La toate becurile trebuie să se țină cont de următoarele lucruri: să se întărească lucrea vederii, repartizarea economică a luminii în local, cât și umbrirea. Pentru localuri de lucru AEG, Berlin, construiește niște lămpi de masă. Pentru iluminatul obișnuit se folosesc becuri Geolux sau cele sfârșite în formă de pendulă, iar pentru camere scunde sunt lămpile de tavan. În locul susținatorului obișnuit pentru abajur se folosește în uzine și ateliere așa numitul „cap Izo” al firmei AEG, care s'a dovedit ca foarte practic și prezintă o mare siguranță față de deranjamente. Pentru iluminatul exterior se folosesc radiatoare de lumină pentru adămuș sau de lămpă, respective oblice cu abajur din tînășea, sau radiatoare de lumină mălțime cu abajur din sticlă opacă, mai mult se folosesc reflectoare de lumină care înprăstie lumină în fasciole.

1152
4392
2300
2540
02.04

U t i m a o r ă

30 de doamne

De Sfântul Nicolae așa ne înfornază venerabila doamnă Elena Goldis, văduva marele naționalist și împător român V. Goldis, că 30 de doamne din orașul nostru au trimis daruri pentru răniții din garnizoara locală. Soc. Femelor Ortodoxe le-a mulțumit pe cale ziaristică pentru această atențiune. Deci și ziarul Credința a publicat comunicatul respectiv precum și lista donatoarelor. Este un obicei mai vechi al societății noastre de a face cunoscut prin presă faptele bune. Tot pe cale ziaristică — trecând la altă ordine de idei — se mai zduc la cunoștință publică și alte chestiuni ce interesează opinia românească. Și acest fapt e demn de remarcat. Rolul presei l-au definit alții, astfel că noi nu mai insistăm asupra lui. Ne mărginim să scotem la iveală gestul celor 30 de doamne — românce în orice caz — și să-l încrustăm aci cu multă căldură. N'am cercetat încă cum de acestea venerabile doamne. Șo la număr au simțit nevoia să trimită cozonaci, mere, țigarete și alte ofrande răniților, și celelalte — 3000 — ori chiar mai multe cucoane din același clasă și de același nivel social n'au sesizat momentul? Nu le învinuim că n'au prezentat și ele o făcitură din bucășica lor în același scop. Poate noi să nu fim aflați faptele. Cert este însă, și insistăm asupra acestei afirmațiuni, la Arad nu sunt numai 50 de românce bune, ci chiar mai multe mii. Să fie invitate toate doamnelor — dar în tătu de toate să fie organizate într-o singură grupare mare — și apoi să se pornească la lucru. Unirea în fapte și simțuri dă putere, face minuni. Și nu credem că la Arad ar exista doamne care să lipsească dela datorie. Totul este chestiunea de organizare. Că vor fi flințe cari nu vor accepta disciplina, tot ce se poate. Iată stăm în preajma Crăciunului, o mare sărbătoare creștinească. O zi de bucurie, de mulțumire. Care vor fi acele doamne cari vor lua inițiativa eroică ca să acțione într'un mănunchiu tot ce este românesc și femein și să pornească la o mare acțiune de binefacere. Aradul va da astfel încă un frumos examen — o pildă creștinească și românească. Au curvântul tot cele 30 de doamne!

L. D.

Nu risipiți pâinea!

„Paguba ce ne-a fost pricinuită de japonezi e foarte grea”

Declarațiile dlor Churchill și Roosevelt

AMSTERDAM (Rador). Agenția DNB transmite:

„Paguba care ne-a fost pricinuită tuturor în cursul anului trecut de către Japonia este într'adevăr foarte grea” spune prim ministru britanic Churchill după cum anunță serviciul britanic de informațiuni într'un

mesaj adresat președintelui Roosevelt cu prilejul aniversării intrării în război al Americii.

Primul ministru britanic își exprimă apoi speranța că Anglia se va putea uni într'o bună zi cu Statele Unite folosind întreaga sa forță „pentru nimicirea definitivă a Japo-

niei”.

Președintele Roosevelt a răspuns la această scrisoare. Paguba confirmă el, care ne-a fost pricinuită tuturor de către Japonia este într'adevăr foarte grea. El este ferm hotărât ca și d. Churchill „să distrugă definitiv Japonia”

D. Batista la președintele Roosevelt

AMSTERDAM. (Rador). Corespondentul Agenției DNB comunică:

SERVICIUL DE INFORMAȚIUNI BRITANIC COMUNICĂ DIN HAVANA, CA D. BATISTA PREȘEDINTELE REPUBLICII CUBA A PLECAT LA WASHINGTON, UNDE VA AVEA ÎNTREVEDERI CU PREȘEDINTELE ROOSEVELT ȘI ALTE ÎNALTE PERSONALITĂȚI NORD-AMERICANE.

Vor urma săptămâni grele pentru Anglia

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: MAIOR HASTINGS, COMENTATORUL MILITAR AL POSTULUI DE RADIO LONDRA A DECLARAT, ÎN CURSUL UNEI EXPUNERI ASUPRA SITUAȚIEI DE PE FRONTUL DIN RA SARIT, CA ANGLIA TREBUE SĂ SE AȘTEPTE LA ALTE CĂTEVA SAPTĂMÂNI FOARTE GRELE.

Axa deține supremația aeriană în Africa

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: PRESA SUEDEZA OCUPANDU-SE DE SITUAȚIA DIN AFRICA DE NORD SCRIE, CA ALIAȚII NU VOR PUTEA ÎNTRERPRINDE NICI O ACȚIUNE ÎNAINTE DE A AVEA SUPREMAȚIA AERIANĂ, CARE ACTUALMENTE ESTE DE PARTEA PUTE RILOR AXEL.

Scad rezervele alimentare ale sovietelor

AMSTERDAM (Rador). Agenția DNB transmite:

Examinând situația actuală a Sovietelor „Times” ajunge la constatarea că scăderea alimentară în Ru-

sia Sovietică pricinuită de retragerile din ultimele două veri se simte acum destul de puternic.

Dacă trupa luptătoare nu suferă repercusiuni imediate, dificultățile

se simt în schimb în uzinele de armament.

În ce privește situația militară sovieticii sunt stingheriți în operațiunile lor de reaua stare a șoselelor și căilor ferate.

Actualul vice-rege al Indiilor nu e bine primit de hinduși

AMSTERDAM (Rador). Agenția DNB transmite:

Serviciul britanic de informațiuni anunță din New Delhi că prelungirea atribuțiilor lordului Alin-

lithow ca vice-rege al Indiilor a fost primită în cercurile congresului cu o mare rezervă și că aceste cercuri desaproabă noua defășurare a evenimentelor.

În cercurile congresului se speră că o înlocuire a actualului vice-rege ar fi permisă o modificare a stării actuale din Indi.

Guvernul american distruge inițiativa particulară

GENEVA (Rador). Agenția DNB transmite:

În cursul unei reuniuni a asociației fabricanților americani din New York la care au luat parte după cum spune ziarul Times, cam vreo 400 de industriași, au fost discutate vreme de trei zile problemele de război americane

Ziarul adăogă că s'au purtat auzi discursuri usturătoare și pline de critici aspre. O atmosferă de protestare și de revoltă plină deasupra adunării.

Guvernul a fost acuzat că împiedecă inițiativa privată în economie și industrie și că tinde să

înlocuiescă actuala inițiativă privată prin sistemul de distribuție economică. Totuși, se face sub pretextul că se face o cerc economie de război.

PORCI York dela 150 kgr. în sus de vânzare. Piața Miron Cristea Nr. 5, la Intendent. 1616